



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят шестая сессия

27 февраля — 9 марта 2012 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня*

Последующие мероприятия по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы; приоритетная тема: «Расширение прав и возможностей сельских женщин и их роль в искоренении нищеты и голода, развитии и решении существующих проблем»

Заявление, представленное Международным Советом женщин, Международной сетью оповещения по проблемам здравоохранения, Национальной ассоциацией клубов чернокожих женщин-предпринимателей и женщин-специалистов, Национальным советом женщин Соединенных Штатов и Всемирной федерацией организаций украинских женщин, - неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2012/1.



Заявление

Мы, Международный совет женщин, рады возможности представить это заявление от имени всемирной зонтичной неправительственной организации, представляющей миллионы женщин в более чем 60 странах-членах.

Мы приветствуем решение Комиссии сконцентрировать внимание на вопросе расширения прав и возможностей сельских женщин как главном пункте повестки дня ее пятьдесят шестой сессии. Во многих наших странах-членах женщины используют свои профессиональные навыки и самоотверженно трудятся, чтобы обеспечить надежное снабжение продовольствием. Несмотря на эти усилия, которые зачастую осуществляются в крайне тяжелых условиях, многие сельские женщины не имеют надежных средств к существованию. Многие из них опасаются за свое будущее. Учитывая рост населения в мире и неустойчивость урожайности сельскохозяйственных культур, что обусловлено, частично, воздействием изменения климата, кризисным состоянием мировой экономики и гражданскими беспорядками, сельские женщины с трудом поддерживают производительность своего труда. Они сталкиваются с серьезными проблемами, которые варьируются в различных регионах мира от разрушительных стихийных бедствий до проблем, связанных с правами землевладения и правами вдов на наследование.

Мы настоятельно призываем Комиссию вынести на этой сессии рекомендации, которые послужат основой для принятия решительных мер в поддержку сельских женщин посредством создания инфраструктуры, в том числе с сфере транспорта и систем связи, для обеспечения быстрого доступа к рынкам; обеспечения того, чтобы женщины-фермерши имели в областных центрах надлежащие торговые точки для продажи своей продукции; предоставления женщинам-фермершам возможности пользоваться специальными, учитывающими гендерную проблематику, схемами кредитования, с тем чтобы повысить производительность своего труда; признания и подтверждения критической важности их усилий для преодоления нищеты и искоренения недоедания.

Поддерживая инициативы по расширению прав и возможностей сельских женщин, Международный совет женщин настоятельно призывает правительства наладить взаимодействие с сельскими общинами, с тем чтобы провести пересмотр норм обычного права и ликвидировать вредные виды практики, затрагивающие женщин и девочек, и обеспечить для них равноправие, право на владение имуществом, включая землю, и полноправный доступ к образованию и профессиональной подготовке.

Осуществляемый нами проект в области развития последовательно способствует повышению эффективности женского сельскохозяйственного производства за счет предоставления женщинам домашнего скота, установки в деревнях цистерн для воды и предоставления женщинам учебных материалов и подготовки для повышения уровня грамотности, поощрения прав человека, оказания помощи в составлении бюджета, организации сбыта продукции и стратегического планирования. Приоритетными вопросами повестки дня наших последних совещаний были роль женщин как производителей продовольствия и проводников перемен, позволяющих адаптироваться к изменению климата и сохранить целостность нашей планеты. Деятельность неправительственных организаций (НПО), особенно женских НПО, таких как Международ-

ный союз женщин, по экономии энергии, лесонасаждениям, охране местных земельных ресурсов и разъяснению местному населению экологической перспективности использования безуглеродных технологий будет иметь основополагающее значение для здоровья и благосостояния мирового сообщества в будущем. Составляя подборку методических информационно-просветительских материалов для общин, Международный союз женщин находится в первых рядах движения за обеспечение устойчивой окружающей среды. Будучи важными производителями продовольствия, сельские женщины находятся в центре усилий по обеспечению устойчивого экономического развития.

Работа по обеспечению устойчивого развития находилась в центре трехгодичного плана действий Международного союза женщин на период 2003-2006 годов под названием «Женщины в процессе устойчивого развития: искоренение нищеты, водные ресурсы и положение девочек». В ноябре 2011 года, в рамках подготовки к пятьдесят шестой сессии Комиссии, Международный союз женщин провел в Нанди, Фиджи, семинар и учебный практикум Азиатско-Тихоокеанского регионального совета на тему «Женщины в сельском хозяйстве: построение устойчивого будущего». Участники семинара связали вопрос о вкладе женщин как проводников перемен и предпринимателей в создание устойчивой мировой экономики с задачей достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Учебный практикум был посвящен теме «Женщины, продовольственная безопасность и здоровье». Выводы и рекомендации создают прочную новую основу для реализации стратегий смягчения воздействия изменения климата, укрепления продовольственной безопасности на региональном уровне и улучшения общего положения со здоровьем и питанием на уровне общин.

В рамках этих мероприятий Международного союза женщин перед женщинами были поставлены новые задачи и открыты новые возможности.

Хотя женщины-фермерши производят основную массу продовольствия во всех регионах, они сталкиваются при этом с огромными вызовами. У многих из них нет гарантированного доступа к земельным участкам для выпаса скота и возделывания сельскохозяйственных культур. Рост населения во многих странах и недавнее повышение цен на продукты питания означают, что к середине нынешнего столетия объем производства продовольствия в мире будет необходимо увеличить на 70-100 процентов. В этих условиях способность сельских женщин увеличить объем своего производства будет иметь ключевое значение для сохранения надлежащего объема поставок продовольствия населению. Программные итоги пятьдесят шестой сессии Комиссии будут в значительной степени содействовать обеспечению того, чтобы сельские женщины могли сыграть свою роль в сокращении разрыва между производством и потреблением продовольствия, который создает угрозу для будущих поколений. Мы хотим заверить вас в том, что Международный союз женщин, действуя через аккредитованные при нем национальные советы и своих представителей в Организации Объединенных Наций, приложит все усилия для выполнения этих решений.